

2023珠海WTA超级精英赛阵容揭晓

六位中国球员亮相年终盛会

本报记者 马艺欧

国际女子网球协会(WTA)在10月19日宣布2023赛季珠海WTA超级精英赛全部阵容名单。中国球员郑钦文与朱琳将出战单打，徐一璠/王曦雨、蒋欣欣/汤千慧两对中国组合将出现在双打赛场。

珠海WTA超级精英赛是在中国珠海举办的年终赛事，世界单打前30排名中的11位选手加一名外卡选手进行单打小组赛循环比赛、6支双打团队进行双打小组赛循环比赛。今年的赛事将于10月24日至29日在珠海横琴国际网球中心举行。

中国球员郑钦文和朱琳将参加单打争夺。郑钦文刚刚在郑州拿到首个

WTA500级别冠军，凭借排名直接入围珠海WTA超级精英赛。本赛季初，她在WTA250巴勒莫站赢得个人职业生涯首个巡回赛单打冠军，此后在美网打入八强，创下个人大满贯赛场的最好成绩。朱琳获得外卡入围珠海WTA超级精英赛。本赛季也堪称是朱琳职业生涯中的突破之年，年初她在WTA250华欣站赢得个人职业生涯首个巡回赛单打冠军，并在WTA250大阪站再进单打决赛并获得亚军。

其他球员方面，克雷吉茨科娃将作为头号种子，这位捷克选手本赛季四次打入决赛，赢得WTA1000迪拜站和WTA500圣迭戈站冠军。美国选手凯斯此次是第四次入围珠海，本赛季她在伊斯特本站斩获个人职业生涯第

7个单打冠军头衔，并在美网闯入四强。大满贯冠军奥斯塔彭科此次是首次亮相珠海，她本赛季在WTA250伯明翰站夺冠，在澳网和美网都打进八强。库德梅托娃本赛季在东京举起个人职业生涯第二个冠军奖杯，在斯海尔托亨博斯打入个人职业生涯首个草地决赛。萨姆索诺娃本赛季创下第12位的排名新高，并在WTA1000蒙特利尔和WTA1000北京两站比赛登上决赛舞台。卡萨金娜曾在2018赛季入围珠海WTA超级精英赛，本赛季她在阿德莱德和草地赛季的伊斯特本两站WTA500赛获得亚军。玛雅本赛季创造历史，在法网闯进四强，成为1968年以来首个进入大满贯四强的巴西女运动员，也成为历史上首个进入WTA世界

排名前十的巴西球员。加西亚今年则是第三次入围珠海WTA超级精英赛。这位法国球员本赛季在里昂和蒙特雷两站WTA250赛事获得亚军。维基奇曾在2019赛季首次亮相珠海，本赛季是第二次入围。克罗地亚选手本赛季在WTA250蒙特雷站举起职业生涯第5座冠军奖杯，并在澳网打入八强，追平个人职业生涯最佳大满贯成绩。波兰选手里内特在今年中国赛季的WTA250广州站荣获亚军，在澳网闯入四强，创造职业生涯大满贯最佳战绩。

珠海WTA超级精英赛的双打阵容包括：库德梅托娃/玛雅、苏加迪/加藤未唯、布兹科娃/托莫、艾克里/奇琴诺克。徐一璠/王曦雨、蒋欣欣/汤千慧获得外卡参赛。

竞赛圈

WCBA新赛季 山西女篮迎开门红

本报讯 10月19日，WCBA首轮展开最后一场较量。最终，大庆安瑞达76比107不敌山西竹叶青酒。

2023—2024赛季WCBA联赛恢复主客场赛制，山西女篮定下了新赛季的目标。“挺进季后赛，确保前八名，力争进前六，冲击好成绩。”

山西兴瑞职业篮球俱乐部总经理张健说。新赛季，山西女篮从美国WNBA赛场招募了大牌球星艾丽莎·托马斯，从中国大学生联赛中一口气引进了“7朵金花”，刘禹彤是其中最“重量级”的一位。刘禹彤今年22岁，她的身高达到了2.01米，体重为110公斤，场上司职中锋。大学时期，刘禹彤率队完成过三连冠伟业，个人也多次荣膺最有价值球

员称号。“很荣幸加入这支有着辉煌历史的球队。”刘禹彤坦言，从大学生联赛进入职业联赛，面临着许多挑战。“两周五赛、裁判尺度、对抗外援等方面，都需要我去适应。”

她说，“期待不断提升自己，为山西女篮作出更多贡献。”山西女篮本赛季首个对手大庆安瑞达是新加盟的球队，在对决中稍显稚嫩。上半场结束，山西女篮以12分的分差取得领先。下半场，大庆女篮也未能扭转战局。大庆女篮外援钱内迪·卡特砍下31分为全场最高分。山西女篮全场4人得分上双，翟若云夺得27分，外援艾丽莎·托马斯贡献24分，霍俊彤收获17分，刘禹彤得到14分。
(李东烨)

张之臻止步ATP500东京站16强

本报讯 10月19日进行的一场ATP500东京站第二轮比赛中，中国球员张之臻两盘负于卡拉采夫，止步16强。

张之臻上轮淘汰了上海大师赛新科冠军胡尔卡奇，本轮对手卡拉采夫则淘汰了赛会6号种子蒂亚福。张之臻和卡拉采夫两人此前曾有两次碰面，张之臻在2022年阿斯图纳站三盘获胜，2023年马德里站则是卡拉采夫两盘胜出。

卡拉采夫本场比赛状态更好，凭借第四局实现的破发以6比3拿下首盘后，又在第二盘盘末阶段实现关键破发，以6比4锁定胜利。从

比赛中可以看出，最近频繁参赛，又比对手少休息一天、背靠背比赛的张之臻没能跟上对手的节奏。

张之臻赛后分析比赛时说：“身体上感觉还好，上一场打得更累一点，今天就完全被摁着打。他做得非常好，没有给我一些时间，完全控制着比赛节奏，包括底线相持速度也很快，他的发球局也没有给我太多机会，可能最后一局才有那么一点点机会。”

关于接下来的参赛计划，张之臻透露，虽然已经报名巴塞尔站，但由于要打预选赛，所以还没有决定最终是否要去参赛。
(马艺欧)

国际女子网球巡回赛深圳光明站落幕

本报讯 经过7天52名运动员143场比赛的激烈角逐，2023年ITF国际女子网球巡回赛(40K)深圳光明站日前在深圳光明区落幕。泰国选手纳科洛获得女单冠军，中国台北组合卓宜萱/卓宜岑女双捧杯。

女单决赛在纳科洛和中国选手施密特之间进行。纳科洛率先进入状态以6比3拿下首盘，第二盘比赛纳科洛率先破发，尽管施密特逐渐找回状态将比分追至5比5平，最后时刻纳科洛再度破发并以7比5拿下第二盘，成功夺冠。纳科洛赛后表

示，这是她第一次拿到ITF国际女子网球巡回赛单打冠军，非常开心，希望下次还能来深圳比赛。

女双决赛，卓宜萱/卓宜岑和中国组合丰硕/郑妩双展开角逐，卓宜萱/卓宜岑首盘以7比5险胜。第二盘，她们再接再厉，以6比3再下一城，成功折桂。

本次比赛由ITF国际网球联合会授权，国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、深圳市光明区人民政府主办，深圳市光明区网球协会承办。
(黄心豪)

2023秦岭网球公开赛收拍

本报讯 2023年秦岭网球公开赛日前在陕西西安举办。共有来自全国30多个城市及日本、韩国等国家和地区的300多名选手参赛。

此项赛事以陕西秦岭文化为主题，将传承民族精神融入到网球运动之中，旨在为广大参赛者提供良好的赛事体验，通过区域特色网球文化、成果、资源的融合与交流，进一步推动文体旅产业融合发展，

(马艺欧)

中国慢投垒球企业联赛分站赛成功举办88站

本报讯 据中国垒球协会消息，2022—2023年“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛近日结束了分站赛阶段的所有比赛，两年期间举办的88站分站赛吸引了708支队伍、近2万人次参与其中。

“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛由国家体育总局群众体育司指导，中国垒球协会主办，旨在发展垒球运动、助力体育强国建设、贯彻落实全民健身国家战略。

该项赛事创办于2019年，已成为国内水平最高、规模最大的全国性群众垒球赛事。2022年分区赛、总决赛与2023年合并举办。为确保所有分站

赛在全国范围内规范且有序地举办，每站比赛都有详细的竞赛总则和规程，从赛事通知、规程、报名参赛到参赛者资格审查等均可通过“中国棒垒球”APP实现信息化管理，中国垒球协会在比赛期间还专门选派技术代表到现场进行技术指导和临场监督。

所有分站赛结束后，接下来该项赛事将进入分区赛阶段。按照竞赛规程，共将举行华东(江苏昆山)、华南(广东中山)、华西(贵州遵义)和华北(吉林长春)四个分区赛，取得各个分区赛前四名的队伍将获得总决赛参赛资格。
(宋菲)

四川九牛提前三轮冲超
“四川德比”已然成形 “青岛德比”呼之欲出

本报记者 马艺欧

2023赛季中国足球协会甲级联赛在10月18日结束第27轮全部争夺，四川九牛主场获胜后，提前三轮晋级中超。下赛季中超联赛将首次出现“四川德比”，能否再出现“青岛德比”，是接下来联赛的看点。

第27轮比赛前，四川九牛领先第三名9分，这轮只要能够战胜排名垫底的无锡吴钩，就可能提前获得中超席位。主场作战的四川九牛没有让球迷失望，用一场4比0大胜锁定下赛季中超席位。

四川九牛本赛季整体表现比较稳定，尤其是近12轮比赛，虽然也曾输给石家庄功夫和青岛西海岸等冲超对手，但面对其他对手都能收获3分。球队阵容新老结合，外援极具特点。20岁的拜合拉木是年轻球员的代表，他在今年U20亚青赛上表现出色，让很多球迷记住了这位身材高大、具有不错带球能力的球员。这场冲超关键战，拜合拉木不仅打进一球，还奉献了一次助攻，虽然是租借加盟四川九牛，纵观整个赛季，他为球队作出的贡献值得称道。本场同样收获进球的吉森在本赛季中途从中超梅州客家转战中甲联赛效力四川九牛，加盟球队后，吉森在16次出场10次首发打进8球，对球队的贡献显而易

见。此外，朱宝杰、于睿和尼扎木丁等多位曾在中超征战的球员虽已不再年轻，他们的经验和实力在中甲赛场仍游刃有余。

四川九牛成功冲超，也结束了以“四川”为前缀、在四川省足协注册的球队连续17年无缘顶级联赛的历史。目前征战中超的成都蓉城早已保级无忧，这意味着下赛季中超联赛将同时出现两支来自四川的球队。成都的火爆球市一度是职业联赛的亮点，四川也成为继北京、上海、广东、山东和辽宁等省市后，又一个能见证“德比”大战的省份，不仅对于四川足球意义重大，也为联赛增加了看点。

“四川德比”已经确定将在下赛季上演后，另一个待解悬念就是下赛季中超是否会再现“青岛德比”。本轮中甲另一场比赛中，青岛西海岸2比0战胜苏州东吴，继续稳居积分榜第二位，积分达到54分。同时，石家庄功夫本轮1比0战胜黑龙江冰城后积分来到49分，超过本轮0比1负于济南兴洲的南京城市1分。从目前的形势看，在联赛还有三轮的情况下，青岛西海岸已经握有冲超的绝对主动权，下轮客场挑战石家庄功夫的比赛是重中之重。

如果中超保级形势不错的青岛海牛和中甲冲超机会很大的青岛西海岸都能兑现机会，下赛季中超就将历史上首次出现“青岛德比”。

西班牙、葡萄牙、摩洛哥足协将正式申请联合举办2030年世界杯

新华社里斯本10月18日电 (陈柏乔)西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席于18日在里斯本会面，确定将于28日在摩洛哥首都拉巴特向国际足联正式提交联合举办2030年世界杯的官方申请。

国际足联本月初表示，国际足联理事会一致同意西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国是2030年世界杯唯一符合候选条件的联合申办方。只要这三国通过接下来的申办流程，就将在2024年国际足联大会上正式获得该届世界杯举办权。同时由于2030年恰逢首届世界杯举办100周年，国际足联决定在1930年世界杯举办地乌拉圭举行庆典，同时乌拉圭、阿根廷和巴拉圭将分别举办一场2030年世界杯开幕阶段的比赛。

西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席18日商谈了申办程序事宜，并决定通过正式提交官方申请的形式，向世界展示三国共同举办一届成功世界杯的承诺。

据葡萄牙媒体透露，葡萄牙传统三强本菲卡、波尔图和葡萄牙体育俱乐部的主场：里斯本光明球场、阿尔瓦拉德球场和波尔图巨龙球场，都可能在经过一定程度的翻新后承办2030年世界杯的部分赛事。有关比赛球场的具体安排，尤其是世界杯决赛举办场地的方案，目前尚无定论。